

王昌荣走访民盟省委会机关

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 根据省委常委与民主党派谈心交友制度安排,17日上午,省委常委、政法委书记王昌荣走访民盟省委会机关,看望省委会机关干部,并开展座谈交流。他希望,民盟省委会立足新时代新使命,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,大力弘扬优良传统,围绕中共浙江省委、省政府中心工作,增强参政议政履职实

效,努力为我省实现“两个高水平”奋斗目标作出新的贡献。

副省长、民盟省委会主委成岳冲参加座谈。

在听取民盟省委会负责同志工作汇报后,王昌荣充分肯定了民盟省委会的工作,指出民盟省委会秉承“奔走国是,关注民生”的优良传统,抓紧抓实自身建设,充分发挥特色优势,参政议政积极有为,为全省经济社会发展发挥了重要的不可替代的作用。

他希望民盟省委会继承好优良传统,不忘合作初心,牢记历史使命,朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。切实提高政治站位,学懂弄通做实中共十九大精神,特别是习近平新时代中国特色社会主义思想,全面准确把握中国特色社会主义进入新时代的新要求,进一步强化“四个意识”,增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,巩固共同思想政治基础。紧跟新时代,与时俱进、改革创新,紧扣社会

主要矛盾变化,充分发挥会员多、人才资源荟萃的优势,聚焦重大改革部署,关注保障改善民生,积极建言献策,提升提案建议质量,更好地履行参政议政职能,为浙江“两个高水平”建设贡献力量。

王昌荣表示,他将按照省委部署要求,尽心尽责联系民盟省委会的工作,虚心学习、听取意见,帮助解决民盟省委会发展过程中遇到的各类问题,推动浙江民盟工作再上新台阶。



“最美浙江人”展示馆开放

“最美妈妈”吴菊萍、“最美司机”吴斌、“时代楷模”万少华、“中国好医生”姚玉峰……昨天上午,“最美浙江人”展示馆正式开放,吸引了不少市民前去参观。展示馆位于浙江展览馆3楼,占地近1000平方米,今后将长期对公众开放。

展示馆分“最美纪事”“最美风景”“最美人物”三大板块,全面梳理总结近年来我省“最美”建设经验和成果,综合运用图文、实物、电子书、音视频装置等,全方位、立体式呈现“最美浙江人”的向善之美、诚信之美、奉献之美和担当之美。除上板的100多位“最美人物”外,观众还可以在检索机上检索和了解200多位“最美人物”的感人事迹。

倪雁强 摄

去年浙江现发命案全破是怎么做到的?

本报记者 陈佳妮 通讯员 管倩倩

2017年12月31日凌晨1点多,象山县石浦镇一杂货店发生一起凶杀案。女老板被杀,凶手在逃跑途中,用刀捅了2个过路女子致一死一伤。

短短10小时后,犯罪嫌疑人落网。这是2017年岁末,浙江警方侦破现发命案的收官之作。

命案等恶性案件最影响百姓的安全感,命案侦破一直都是警方的工作重点,也是检验公安机关打击犯罪核心战斗力的“试金石”。

2017年,浙江全省现发命案348起,同比下降21.3%,全部破获,破案率达到历史性的100%。这其中,有90.2%的现发命案在24小时内就成功破获。

如何做到如此既快又准?浙江省公安厅刑侦总队相关人员介绍,对于现发命案,浙江警方坚持快速反应,集中最优势警力,统筹各类侦查资源,全方位开展合成作战;与此同时,随着刑事科学技术的应用和提高,视频监控、现场勘查、法医检验以及物证发现、提取、检验、鉴定等,已成为公安机关破案的“撒手锏”。

视频侦查
大大缩短锁定嫌疑人时间

让我们从以往的主观分析变成现在的直观可视。”瑞安市公安局刑侦大队“视频专家”许震海见证了瑞安视频侦查从无到有的全过程。

2012年,许震海拿到一本“视频监

控”相关的内部书籍。当时的他,就好像拿着一本“天书”,怎么也看不懂。如今,6年过去,随着视频监控的普及,这一侦查手段也逐渐走向成熟。许震海也在这个过程中成长为当地的“视频专家”。

去年年初,许震海便依靠监控视频,快速锁定了一名纵火后伤害致人死亡的犯罪嫌疑人。

事情发生在去年的大年初一,许震海正在休假,接到这个警情后,他便匆匆赶往案发现场。确认现场监控数量和位置后,他便开始忙碌起来。

很快,许震海就在监控中发现了一名可疑人员——男子、戴帽、蒙脸、身后背着刀,案发后骑着助力车离开。

“助力车速度快,方便走小路,锁定没那么容易,工作量会很大。”许震海回忆,幸好当时温州警方已经建立了一个专业人才库,发生突发事件时,全温州的人才都可以

快速调用。于是,50名视频侦查人才快速到位。

当天中午时分,他们便锁定了助力车的逃跑路径,发现车辆最后出现在周边一座山的山脚下。“这案件,如果在没有监控的10年前,民警就要实地走访调查,让目击者去回忆,难免会有差错。而且,当天又是大年初一,路上人少车少,你想,那该有多难?”

当天下午2点左右,民警便在山脚找到了那辆助力车,而许震海他们借助监控,很快确定嫌疑人还隐匿在这座山中。

(下转9版)

律企联

中小企业免费法律咨询平台



浙江禁毒大招频出
首创毛发检测 举报毒品犯罪最高可奖百万

“监控视频的普及,改变了侦查模式,

ETC
就找中国银行

